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УДК 821.161.2 

Ю.Д. Філатова 

Харків, ХНПУ імені Г.С. Сковороди 

Наук. кер.: к. філол. н., доц. О.С. Лук’янова 

 

ЖАНРОВІ ОСОБЛИВОСТІ МАЛОЇ ПРОЗИ 

 ВАСИЛЯ СИМОНЕНКА 

 

Вступ. Важко переоцінити значення фоностилістики як галузі 

науки, що «вивчає способи організації звуку в мовленні та визначає 

найбільш ефективні шляхи використання природних і 

функціональних властивостей звуку для того чи іншого типу 

мовлення», оскільки усна форма, її звуковий зміст, вважається 

первинною формою мови. 

Узагальнення досвіду науковців з проблеми дослідження. 

Останнім часом праці В. Симоненка викликають інтерес у багатьох 

науковців. За своє коротке життя В. Симоненко написав небагато 

поезій, але його творчий здобуток повний. У його дослідженні брали 

участь В. Моренець, С. Буряченко, М. Сом, І. Кошелівець, 

Р. Корогодський, В. Пахаренко, Є. Сверстюк, А. Ткаченко та ін. 

Мета дослідження: вивчити жанрові особливості малої прози 

Василя Симоненка. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Проза 

В. Симоненка надзвичайно поетична за формою, більшість його 

новел романтичні за характером, сповнені внутрішньої 

одухотвореності. 

У доробку В. Симоненка – поезії, оповідання, байки, щоденник 

«Окрайці думок», критичні та пізнавальні письмові праці. До читача 

(спочатку Радянського Союзу, потім України) поезії митця дійшли із 

значним запізненням. Радянська цензурна система часто дозволяла 

оприлюднити слабкі твори, а також відмовлялася повертати вірші, які 

були водночас художньо вражаючими та ідеологічно 

проблематичними. Так, наприклад, виникла єдина зажиттєва збірка 

«Тиша і грім» (1962). 

Ще в студентські роки В. Симоненко створив серію «Банка 

монет». Назву книги можна трактувати в романтичному ключі: 

ліричний герой перебуває в стані очікування подорожі, сповненої 

небезпек і несподіванок, саме ця подорож здійснюється на морському 
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судні. Крім того, автор чекає на вихід збірки в цілому, яка понад рік 

лежить у видавництві «Молодь» і так і не була надрукована.  

Першим з’являється візуальний образ задуманого героя, який 

знаходиться біля читача. Це вже сформована особистість, але досвіду 

ще бракує, тому поет послідовно намагається відповісти на болючі 

питання, головне з яких – яким шляхом йти, чому присвятити своє 

життя: «Куди піти, звернутися до кого, / Де відшукати живодайний 

лік?» [2, с. 106].  

Щоб звернутись до себе з цими питаннями, ліричний герой бере 

участь у вигаданих розмовах із матір’ю (наприклад, вірш «Розмова»), 

наближається до дівчини (поезія «Дівчина!»), шукає відданого 

партнера («Гей, товаришу!»). Добірка містить численні вірші з 

реченнями в умовному способі, тобто ліричний герой обдумує різні 

сценарії розвитку подій, уявляє, що може статися в майбутньому і як 

він на це відреагує. 

Вихід збірки «Тиша і грім» затримався на понад вісім років, 

лише тоді збірка побачила світ у Державному видавництві художньої 

літератури. Для людини творчої це справа всього життя, поет 

пройшов шлях від тихої лірики молодості до яскравої поезії політики 

з вагомою громадянською складовою. Не останню роль у цій 

еволюції відігравав досвід журналіста, його здатність вирішувати 

соціальні проблеми. Новаторство збірки полягало не в гонитві за 

новими поетичними формами, а в розробці нової концепції. 

Приваблює легкість вислову, прозорість стилю, лаконізм, правдивість 

поетичного тексту, афористичність, декларативність. У деяких віршах 

помітно вчення про мораль. Розгорнута метафора «тиша» і «грім» є 

локальною для концепту однойменного циклу. В її основі – емоційна 

подорож ліричного героя. Термін «мовчання» асоціюється із застоєм, 

бездіяльністю, пасивністю та занепадом, але відбувається буря, і 

пробуджується любов’ю людський дух [2]. 

Посмертна збірка віршів В. Симоненка «Земне тяжіння» (1964) 

додала темі нового виміру, цього разу в центрі уваги зосереджено 

політичні та соціальні проблеми, які стали виключною турботою 

більшості [2]. 

Слово митця й епос доповнюють одне одного: те, що було 

недоступно для розкриття поезією, автор розкрив у прозі, 

побудованій на оповідному сюжеті епічного масштабу. Проза, як і 

поезія письменника, аполітична, сповнена ідеї цінності кожної 

окремо взятої особистості. 
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Висновки. Епічна спадщина В. Симоненка – визначне й 

оригінальне художнє явище, яке варте інтересу як дослідників, так і 

читачів. Вона, без сумніву, може стати предметом дослідження (в 

авторському чи жанровому контексті), це дає можливість для 

різноманітних інтерпретацій, що може привести до більш глибокого 

розуміння творчої постаті вічно молодого майстра слова. 
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ЕСЕЙ ЯК ПРОБЛЕМАТИЧНИЙ ЖАНР: 

ТАРАС ПРОХАСЬКО І ТАРАС ЛЮТИЙ 

 

Вступ. На початку ХХІ століття в Європі та в Україні значно 

зростає інтерес до вільного вираження суб’єктності, переосмислення 

традиційних концепцій, пошуку сенсів. У літературі такому 

суспільному запиту якнайповніше відповідає жанр есею, до якого 

звертається все більше письменників, учених, філософів і, як 

наслідок, виникає необхідність теоретичного осмислення явища. 

Актуальність теми. Незважаючи на активні дослідження 

міжнародної спільноти філософів і літературознавців, єдиного 

визначення жанру есею неможливо запропонувати, що висуває есей у 

простір поблематичного пізнання.  

Ціль дослідження. Проаналізувати спроби окреслити жанр 

есею, які належать знаним есеїстам: Тарасові Прохаську в його лекції 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9628079:%D0%9B%D1%96%D1%82.%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B7%D0%BD.%D1%84%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D0%BA
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